

“悦读会”大咖分享阅读的启示

“

10月4日,万科“悦读会”第三场成功举办。江苏省作协会员、徐州市作协副秘书长、铜山区作协主席、铜山区全民阅读促进会会长李凌作为主讲嘉宾,与现场20多名现代快报小记者分享了其少年和青年时代阅读的经验体会、给人生成长带来的重大变化,从而揭示出阅读的意义和对生命的思考。



李凌现场分享



小记者动手制作书签

“和在座的小朋友一样,我从小也有一个记者梦,作家梦。我就先从梦想开始讲起吧。”李凌用通俗生动的语言,讲述着自己如何实现记者梦。李凌称,上初一时,晚自习班主任都会指定同学读报,当时她读到好的文章和优美句子,都会抄在日记上。久而久之,渐渐萌生了要写稿、投稿的想法。

后来,李凌开始写文章给报纸和杂志投稿。有一年放暑假,她帮大人干家务活,做饭烧锅时,在柴火堆里发现了一张已经泛黄的而且已经烧了一角的报纸。读报的习惯让李凌顺手拿起来翻看着,赫然发现头条文章题目《一个赌徒的忏悔录》,署名正是自己的名字。

“这篇文章的发表激发了我的写作欲望,在写‘豆腐块’的同时,我开始偷偷写起了小说,《铜山日报》副刊、铜山电视台开始陆续发表我的散文随笔、播发新闻稿件。”李凌称,后来她如愿到乡镇机关做起了通讯员,又到铜山日报工作,圆了自己的记者梦。

分享会上,李凌讲起自己的第二个梦想是当作家。为了圆梦,她在政府部门上班的第五年,到北京鲁迅文学院文学创作班学习,听专业作家和高校教授授课,在老师的

指导下,阅读国内外著名的作家名作,比如陈忠实的《白鹿原》,弗兰兹·卡夫卡的《变形记》,获得诺贝尔文学奖的德国作家君特·格拉斯的《铁皮鼓》等。名家授课,名家作品,让她获益颇多,那也是李凌阅读最集中的阶段。

“作为已经踏入文字圈的小记者们,记者,就要以写文章见长,如何写好文章,就必须要有广泛的阅读基础。”李凌称,阅读讲究个性化,尊重阅读个性,跟着自己的兴趣延伸阅读,在兴趣的引领下有所发现,然后写出读后感,这是阅读能力的表现。

“阅读防止走马观花、蜻蜓点水和浮光掠影,我们要拒绝浅度阅读、低效阅读和无效阅读。”李凌说,要追求深度阅读,假如让你来写这部书,你会怎么写,怎么安排故事情节。阅读完一本书,继而写出读书笔记,谈读书心得,这叫有效阅读。

最后,李凌分享了她对阅读的理解。阅读,要精而优阅读,首先要有自己的经验和体会,在阅读过程中,深刻理解表达的意思,这是最主要的。生活中,我们要做一个有心人,多参与一些社会实践活动,眼界宽泛了,阅读的理解能力就提

升了。

阅读,要多读经典。能够流传下来的作品自然有其流传下来的理由,我们不求读透读懂,因为有些书,不读几遍是很难解其真意的。我们可以通读,再对自己感兴趣的书籍精读,这样就形成自己的读书风格和气质。久而久之,这种阅读会在你成长道路上留下深刻的印痕。在经过积累之后,它会不经意间带给你意想不到的收获和惊喜。

阅读,要走进大自然。行万里路,读万卷书。李凌建议,有条件的家长可以在寒暑假多带孩子出去走走,认识大自然,认识世界。教会孩子认识什么是善、恶、美、丑,培养孩子阳光心态、健康体魄、完美的人格、教养的修为……“阅读,会时刻伴随着我们,有了阅读,可以让我们感到充实和快乐。沉浸在阅读中的你们,永远是阳光的。”

分享会现场,小记者们还动手制作了书签,大咖的阅读分享及有趣的亲子互动让孩子们收获满满。“听了分享,我们家长对阅读也有了更深的理解,未来也知道了该如何引导孩子有效阅读、深度阅读,希望这样的分享会能多多举办。”孩子家长称。

家务劳动我体验 辛苦甘甜在心间

沛县龙城小学开展学生家务劳动实践活动

疫情当前,沛县龙城小学以“双减”为契机,立足于居家学习的模式特点,在注重学科知识、体育教育活动的同时,利用居家环境和已有的家庭资源开展了劳动教育,以促进学生“德智体美劳”的全面发展。

居家学习期间,孩子们在学习、锻炼之余,都能积极主动地承担一些力所能及的家务。瞧,一大早,有的同学起床后主动叠好了自己的被子,有的悄悄替妈妈晾好了刚洗完的衣服,还有的同

学已经把家人精心准备的早餐端上桌了呢……认真劳动的同学们,俨然是一群“小大人”了。

通过本次劳动实践活动,孩子们不仅提高了生活技能,更明白了美好的生活离不开劳动,同时懂得了感恩父母、老师、医护人员以及那些为社会发展付出汗水的劳动者们。相信在这个特殊时期,居家学习和生活的这段宝贵经历一定会给我们以后的人生添上浓墨重彩的一笔。

吴越



①学生为家人精心准备早餐
②学生起床后主动叠好自己的被子
③学生承担饭后洗碗任务

体验架子鼓 感受演奏的魅力



体验架子鼓

架子鼓是爵士乐中非常重要的一种打击乐器。10月5日,快报小记者来到诚信购物中心,欣赏九拍架子鼓表演,体验练习,感受音乐节奏的魅力。

激情四射的爵士乐,一双鼓槌一套架子鼓,九拍音乐的学员们现场为大家酣畅淋漓地演绎出令人心跳加速的音乐魅力。接下来就是体验演奏环节了,老师先

为小记者们讲解了架子鼓的构成、演奏动作要领,小记者们兴致勃勃,学得有模有样,完全沉浸在动感的音乐之中。短短的练习以后,大家已经习惯了音乐的节奏,手脚的协调能力也有所提高。

通过本次劳动实践活动,小记者们不仅学习到了架子鼓的打击动作、击奏技巧,也对学习架子鼓产生了浓厚的兴趣。

速度与激情,酷跑卡丁车

为培养小记者们勇于挑战和拼搏的精神,10月16日,快报小记者来到太平洋酷跑卡丁车,参与趣味卡丁车赛,体验速度与激情。

“卡丁车是一项刺激的、具有魅力的运动,它不仅作为汽车场地竞赛的一个项目,同时也是一个大众休闲、健身娱乐的项目。”比赛前,讲解老师为大家科普卡丁车的相关知识,并介绍比赛注意事项和安全用车须知。小记者们听得津津有味,对接下来的比赛跃跃欲试。

戴上头盔,系好安全带,手握方向盘,小记者们化身小小赛车手,开始第一次自己驾车驶向赛道。每一位小记者都是聚精会神,脚踩油门不敢松懈,转向,刹车,既紧张又兴奋,顺利结束了比赛。

在卡丁车的体验中,小记者们需要挑战自我、磨练意志,不但锻炼了身体,同时也历练了心智、专注力、灵敏度、协调性。



卡丁车体验